
(2004/C 78 E/0434) SKRIFTLIG FRÅGA E-2662/03

från Ian Hudghton (Verts/ALE) till kommissionen

(10 september 2003)

Ämne: Ämnen som bryter ned ozonskiktet

Med hänvisning till kommissionens svar av den 22 mars 2002 på skriftliga frågan P-0595/02 (1), varvid
endast två medlemsstater ingått med rapport om vilka system de hade för återvinning och destruktion av
ämnen som bryter ned ozonskiktet och kommissionen utfäste sig att göra en omfattande genomgång av
läget inom hela EU: kan kommissionen nu stå till tjänst med en uppdaterad bild av läget i var och en av
medlemsstaterna?

(1) EGT C 205 E, 29.8.2002, s. 168.

Svar från Margot Wallström på kommissionens vägnar

(21 oktober 2003)

Hittills har alla medlemsstater utom Irland svarat.

De flesta medlemsstater har rapporterat om följande: säkerhets- och kvalitetsnormer för utrustning som
innehåller ozonnedbrytande ämnen, inspektionsförfaranden för installationer som innehåller ozonned-
brytande ämnen, registerhållning och rapporteringskrav, återvinningsmetoder för ozonnedbrytande ämnen,
mobil och fast utrustning för destruering av ozonnedbrytande ämnen, mängd ozonnedbrytande ämnen
som återvunnits, återanvänts, regenererats och förstörts under 1999, 2000 och 2001, minimikrav på
kvalifikationer för de tekniker som sysslar med återvinning, återanvändning, regenerering och destruering
av ozonnedbrytande ämnen, samt de åtgärder som vidtagits för att göra allmänheten och industrin
medvetna om kraven i förordningen, exempelvis genom artiklar nyhetsmedier, seminarier och information
på offentliga webbplatser.

Kommissioneon har genomfört utvärderingar och har hittills identifierat fyra medlemsstater som inte följer
artiklarna 16.5 (1) och 16.6 (2) i Europaparlamentets och rådets förordning (EG) nr 2037/2000 av den
29 juni 2000 om ämnen som bryter ned ozonskiktet (3). Kommissionen beslutade därför den 9 juli 2003
att väcka talan vid domstolen när det gäller Irland för underlåtenhet att rapportera. Dessutom har tre
överträdelseförfaranden inletts mot Grekland, Spanien och Portugal för bristfällig rapportering och
bristfälligt genomförande av förordningen. För en detaljerad översikt över läget för återvinning och
destruering skickas en tabell direkt till parlamentsledamoten och till parlamentets sekretariat.

(1) ”Medlemsstaterna skall vidta åtgärder för att stimulera återvinning, återanvändning, regenerering och destruering av
kontrollerade ämnen och ge användare, kyltekniker eller andra lämpliga organ ansvar för att se till att
bestämmelserna i punkt 1 efterlevs […]”.

(2) ”Medlemsstaterna skall senast den 31 december 2001 underrätta kommissionen om vilka system som har inrättats
för återvinning av använda kontrollerade ämnen, inbegripet vilka anläggningar som finns tillgängliga och om de
mängder av använda kontrollerade ämnen som återvunnits, återanvänts, regenererats eller destruerats”.

(3) EGT L 244, 29.9.2000.

(2004/C 78 E/0435) SKRIFTLIG FRÅGA E-2666/03

från Jean Lambert (Verts/ALE) till kommissionen

(10 september 2003)

Ämne: Materialåtervinning av bläckpatroner till skrivare

Europaparlamentets och rådets direktiv 2002/96/EG (1) om avfall som utgörs av eller innehåller elektriska
eller elektroniska produkter (WEEE) syftar till att minska de mängder sådant avfall som deponeras eller
förbränns. Detta skall ske med hjälp av att det införs särskilda system för insamling och materialåtervin-
ning av avfall av detta slag. Genom att ålägga tillverkarna ansvaret för bortskaffandet av uttjänta
elektroniska produkter sporrar WEEE producenterna att tillverka produkter som bättre kan materialåter-
vinnas.
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